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TEORETICKÉ ŘEŠEŃI STŘECH
Menš́ı stavby (zejména obytné domy) se z věťsinou zasťrešuj́ı pomoćı rovin, mluv́ıme pak o tzv. sťrešńıch rovinách. Velké stavby
se často zasťrešuj́ı pomoćı kĺınových, translačńıch nebo zborcených ploch.

Základńı druhy druhy sťrech:

a) pultová

b) valbová

c) sedlová

d) polovalbová

e) polovalbová

f) stanová

g) mansardová

h) pilová

i) věžová

Rozděleńı sťrech podle sklonu:

okapové hrany

• hrany sťrechy rovnoběžné s půdorysem, ke kterým stéká dešt’ová voda

zakázaný okap

• část okapové hrany, nad kterou se muśı zasťrešeńı vy̌rešit takovým způsobem, aby k ńı nestékala voda

Řešeńı úloh

Př́ıklady budeme řešit v kótovaném proḿıtáńı, p̌ričemž budeme automaticky p̌redpokládat, že spodńı okapové hrany sťrechy lež́ı
v půdorysně.

Při zadáváńı p̌ŕıklad̊u, jsou d̊uležité následuj́ıćı údaje:

• zda maj́ı všechny sťrešńı roviny stejný spád (pokud nebude řečeno jinak, budeme to p̌redpokládat)

• jsou-li okapové hrany v jedné rovině nebo ve v́ıce rovinách (pokud nebude řečeno jinak, p̌redpokládáme, že jsou ve stejné rovině
a to v pr̊umětně)

• zakázané části okapových hran (ty budou p̌ŕıpadně vyznačeny tlustou čarou, nebo zdvojenou čarou)

Automaticky budeme také p̌redpokládat, že jsou zakázané takzvané žlaby (pr̊usečnice sťrešńıch rovin s rovnoběžnými okapovými
hranami ke kterým by stékala voda)
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Př́ıklad: Zobrazte valbovou sťrechu nad daným lichoběžńıkem, jestliže spád valbových sťrešńıch rovin je s = 2 a spád zbylých
sťrešńıch rovin je s = 1. Je dané jednotkové mě̌ŕıtko.

Př́ıklad: Zobrazte valbovou sťrechu nad daným lichoběžńıkem, jestliže spád všech sťrešńıch rovin je stejný.

Pokud jsou ramena lichoběžńıku deľśı než
ramena základny, pak zasťrešeńı rovinami
stejného spádu neńı estetické!

Řešeńı:

• řešit zač́ınáme klasickým způsobem u
vrchol̊u A,D a C (osu úhlu u vrcholu C
jen naznač́ıme)

• pr̊useč́ıkem M vedeme rovnoběžku s
hranou CD a dostáváme pr̊useč́ık N od
něhož jde řešeńı k vrchol̊um B a C

• čty̌rúhelńık ABMN je takzvaný zbor-
cený čty̌rúhelńık (jeho vrcholy nelež́ı v
jedné rovině)

• p̌ŕıslušná sťrešńı rovina se dá nahradit
hyperbolickým paraboloidem (budeme
prob́ırat později)

• nebo dvěma rovinami, které se prot́ınaj́ı
v p̌ŕımce AN, nebo BM
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Př́ıklad: Zobrazte valbovou sťrechu se zakázanými okapy nad daným půdorysem, všechny sťrešńı roviny maj́ı stejný spád.

• Vhodným p̌ridáváńım zakázaných okapů můžeme dostávat ze sťrechy valbové daľśı typy sťrech

sťrecha valbová sťrecha sedlová sťrecha pultová

• ”zakázaný okap”může být ale pouze část daného okapu - okap může být zastavěný št́ıtem

Př́ıklad:
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Řešeńı sťrech, jestliže části okapů jsou na r̊uzných ḿıstech zastavěny št́ıty

- řeš́ıme použit́ım pomocných rovin stejného spádu, které jsou kolmé na zastavěnou část a procházej́ı koncovými body zákazaného
okapu (v některých p̌ŕıpadech je volba pomocných rovin složitěǰśı)

Zakázaný okap, který nezasahuje do rohu nebo koutu:

- stejně by se řešily i p̌ŕıpady, kdy by takovýto zakázaný okap jedńım svým okrajem končil v koutu, nebo rohu.

Zakázané rohy:

1. n = m 2. n = 2m 3. m < n < 2m 4. n > 2m

1. p̌ŕıpad: 2. p̌ŕıpad:

3. p̌ŕıpad: 4. p̌ŕıpad:

4



Zakázané kouty:

1. n = m 2. n > m

1. p̌ŕıpad:
2. p̌ŕıpad:

Př́ıklad:
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Řešeńı sťrech se zakázanými okapy po celém obvodu sťrechy

• jsou určena ḿısta okapových trub, ke kterým muśı být voda svedena

– v roźıch objektu

– na obvodu

– uvniťr

• ”okapové”hrany (půdorysné stopy) sťrešńıch rovin stejného spádu voĺıme kolmé k okraj̊um sťrechy a procházej́ıćı úst́ım svodu

Př́ıklad: Př́ıklad:

Př́ıklad:
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